
Instituto Nacional de Transparencia, 
Acceso a la Información y Protección de 

Datos Personales 

Instituto Nacional de Transparencia, 
Acceso a la Información y Protección de 
Datos Personales 

Sujeto Obligado: Secretaría de Turismo 

Expediente: DIT 0918/2019 

Visto el expediente relativo a la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de 
transparencia, interpuesta en contra de la Secretaría de Turismo, se procede a 
dictar la presente resolución con base en los siguientes: 

RESULTANDOS 

l. Con fecha diecinueve de septiembre de dos mil diecinueve, se recibió en este 
Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos 
Personales, mediante la Plataforma Nacional de Transparencia, el escrito de 
denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, presentado en 
contra de la Secretaría de Turismo en el cual se señala lo siguiente: 

"Descripción de la denuncia: 
"En términos de los Lineamientos Técnicos Generales, en la fracción XXXIX referente 
a los formatos a y b de los informes de sesiones y resoluciones del Comité de 
Transparencia, al momento de consultar la información no arroja información pero si de 
los integrantes del comité de transparencias por tal motivo están incumpliendo con la 
publicación de la información, ya que de no aplicarles dicho información deberían de 
incluir una aclaración relativa a la información publicada y/o explicación por la falta de 
información." (sic) 

Cabe señalar que en el apartado "Detalles del incumplimiento" de la denuncia, que 
genera la Plataforma Nacional de Transparencia, se observa que la obligación de 
transparencia denunciada corresponde a la fracción XXXIX del artículo 70 de la Ley 
General de Transparencia y Acceso a la Información Pública (Ley General) , en 
específico al formato 39a LGT _Art_70_Fr_XXXIX relativo a "Actas y resoluciones 
Comité de Transparencia_lnforme de sesiones del Comité de Transparencia", para 
el segundo trimestre de 2019. 

11. Con fecha diecinueve de septiembre de dos mil diecinueve, la Secretaría de 
Acceso a la Información asignó el número de expediente DIT 0918/2019 a la 
denuncia presentada y, por razón de competencia, se turnó a la Dirección General 
de Enlace con la Administración Pública Centralizada y Tribunales Administrativos 
(Dirección General de Enlace) , para los efectos del numeral Décimo primero de los 
Lineamientos que establecen el procedimiento de denuncia por incumplimiento a 
las obligaciones de transparencia previstas en los artículos 70 a 83 de la Ley 
General de Transparencia y Acceso a la Información Pública y 69 a 76 de la Ley 
Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública (Lineamientos de 
denuncia). 
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111. Con fecha diecinueve de septiembre de dos mil diecinueve, mediante oficio 
INAI/SAI/1718/2019, la Secretaría de Acceso a la Información remitió el turno y el 
escrito de denuncia a la Dirección General de Enlace, a efecto de que se le diera el 
trámite correspondiente, de conformidad con lo dispuesto en los Lineamientos de 
denuncia. 

IV. Con fecha veinticuatro de septiembre de dos mil diecinueve, la Dirección General 
de Enlace admitió a trámite la denuncia presentada por el particular, toda vez que 
el escrito de mérito cumplió con los requisitos de procedencia previstos en el artículo 
91 de la Ley General y el numeral Noveno de los Lineamientos de denuncia. 

V. Con fecha veinticuatro de septiembre de dos mil diecinueve, la Dirección General 
de Enlace realizó una verificación virtual del contenido correspondiente a la fracción 
XXXIX del artículo 70 de la Ley General, en la vista pública del Sistema de Portales 
de Obligaciones de Transparencia (SIPOT), advirtiendo lo siguiente: 

j 

• Existían, respecto del primer semestre de 2019, cero registros para el formato 
39a LGT Art_70_Fr_XXXIX "Actas y resoluciones Comité de 
Transparencia_lnforme de sesiones de Comité de Transparencia", tal como 
se observa a continuación: 
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• Existían, respecto del primer semestre de 2019, cero registros para el formato 
39b LGT Art 70 Fr XXXIX "Actas y resoluciones Comité de 
Transparencia_lnforme de Resoluciones de Comité de Transparencia", tal 
como se observa a continuación: 
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VI. Con fecha veintisiete de septiembre de dos mil diecinueve, mediante correo 
electrónico y con fundamento en el numeral Décimo cuarto de los Lineamientos de 
denuncia, la Dirección General de Enlace notificó al particular la admisión de la 
denuncia presentada. 

VIl. Con fecha veintisiete de septiembre de dos mil diecinueve, med iante la 
Herramienta de Comunicación y con fundamento en el numeral Décimo cuarto de 
los Lineamientos de denuncia, se notificó a la Unidad de Transparencia de la 
Secretaría de Turismo la admisión de la denuncia, otorgándole un plazo de tres 
días hábiles, contados a partir del día hábil siguiente de su notificación, para que 
rindiera su informe justificado respecto de los hechos o motivos denunciados, de 
conformidad con el numeral Décimo sexto de los Lineamientos de denuncia. 

VIII. Con fecha dos de octubre de dos mil diecinueve, se recibió en este Instituto, 
mediante correo electrónico, el oficio número DGAJ/UDT/K/2614/2019, de fecha 
primero de octubre, dirigido al Director General de Enlace con la Administración 
Pública Centralizada y Tribunales Administrativos, suscrito por el Director General 
de Asuntos Jurídicos y Titular de la Unidad de Transparencia de la Secretaría de 
Turismo, en el cual indicó lo siguiente: 

"( ... ] 

SON CIERTOS los hechos que se reclaman, sin embargo solicito a este H. Instituto 
considere los siguiente razonamientos al momento de resolver la presente denuncia. 

PRIMERO.- En cumplimiento a las Obligaciones de transparencia determinadas par el 
artículo 70 de la Ley General de Transparencia y a la Información Pública. esta unidad 
de Transparencia, a quien corresponde realizar la carga de la información a que se 
refiere la fracción XXXIX del referido artículo 70 en su formato efectuó la captura relativa 
a la información materia de la denuncia que nos ocupa, el día 24 de Julio del año en 
curso, como se aprecia en el Comprobante de procesamiento (Anexo 1), sin embargo, 
es el caso que la información fue integrada en el formato correspondiente de la 
normatividad Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública_AmbitO 
Federal (2015-2017), como advertirse, además, en el formato de Excel 
"LGTA70FXXXIXA.xlsx" que fue descargado del usuario del suscrito en la plataforma 
Nacional de Transparencia 1 Sistema de Portales de Obligaciones de Transparencia -
SIPOT- (Administración de Información) en el que se apreciará el folio que se generó 
con motivo de la carga en la primera celda de dicho archivo (Anexo 2). 

De lo anterior, se informa que ésta Secretaría no es ajena al proceso de reestructura 
de la Administración Pública Federal, en este sentido, el personal encargado de la 
Unidad de Transparencia de esta Secretaría terminó su relación laboral con esta 
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dependencia y fue necesario reasignar funciones; en consecuencia, la falta de destreza 
en el manejo del sistema influyó para generar la inconsistencia en la captura de la 
información, sin que haya existido intención de esta Secretaría de omitir la captura de 
la información en la normatividad correspondiente, es decir, LGTAIP_LTG_2018. 

No obstante lo anterior, esta Secretaría comulga con la transparencia y el acceso de la 
información y en todo momento se ajusta a las disposiciones que la rigen. En este 
sentido, en cumplimiento a dicha obligación se ha capturado en el Sistema de Portales 
de Obligaciones de Transparencia (SIPOT), en la normatividad correspondiente la 
información relativa a la obligación prevista en el Artículo 70, fracción XXXIX, formato 
"a" denominado ''Actas y resoluciones Comité de Transparencia_lnforme de sesiones 
del Comité de Transparencia", como se aprecia en el Comprobante de procesamiento 
respectivo que se adjunta al presente (Anexo 3). 

Asimismo, se adjunta el formato de Excel "39a-LGT_Art_70_fr_XXXIX LGTAIP 2018 
descargado" que fue bajado del usuario del suscrito en la Plataforma Nacional de 
Transparencia 1 Sistema de portales de Obligaciones de Transparencia -SIPOT­
(Administración de Información) en el que se apreciará el folio que se genera con motivo 
de la carga en la primera celda de dicho archivo (Anexo 4). 

SEGUNDO.- Como es de advertirse de las consideraciones efectuadas en el numeral 
que antecede, esta Secretaría de Turismo jamás tuvo la intención de incumplir con sus 
obligaciones de transparencia, pues como bien ha sido precisado en el punto anterior. 
fue un error involuntario el que trajo como consecuencia que la carga de la obligación 
motivo de la presente denuncia, haya sido efectuada en una normatividad incorrecta. 

Sin embargo, con la finalidad de dar puntual cumplimiento a dicha obligación y de que 
cualquier ciudadano pueda consultar las "Actas y resoluciones Comité de 
Transparencia_ Informe de sesiones del Comité de Transparencia ", se realizó/a carga 
en la normatividad correcta. 

En ese tenor, esta Secretaria de Turismo cumplió con su obligación de publicar la 
información correspondiente al formato "a" del artículo 70, fracción XXXIX, de la Ley 
General de Transparencia y Acceso a la Información Pública. toda vez que subsanó el 
error cometido de manera involuntaria para el primer semestre de 2019, 
correspondiente a ''Actas y resoluciones Comité de Transparencia_lnforme de sesiones 
del Comité de Transparencia". en términos de los Lineamientos Técnicos Generales 
2018. 

TERCERO.- En Virtud de las manifestaciones realizadas en los considerandos que 
anteceden, de los que se deriva que a efecto de estar en pleno cumplimiento de las 
obligaciones de transparencia consignadas en la ley de la materia, concluye que la 
denuncia presentada ha quedado Sin materia, toda vez que la Secretaria de Turismo 
realizó 'a carga en la normatividad correspondiente de la información relativa a la 
obligación prevista en el Artículo 70, fracción XXXIX. en su formato "a' denominado 
"'Actas y resoluciones Comité de Transparencia_lnforme de sesiones del Comité de 
Transparencia" Por lo que, deberá tener a bien ese H. Instituto al momento de resolver 
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la presente denuncia decretar el SOBRESEIMIENTO de la misma al no existir materia 
de la denuncia que nos ocupa. 

[ ... )" (sic) 

A su informe justificado, el sujeto obligado adjuntó lo siguiente: 

• Comprobante de procesamiento de Folio: 156400684077133, de fecha 
24 de julio de 2019, cuyo estatus se refleja como TERMINADO, 
referente al artículo 70, fracción XXXIX, formato 39a 
LGT Art 70 Fr XXXIX. 

• Formato de Excel descargado del SIPOT en el cual refleja la información 
cargada del comprabante de Folio: 156400684077133 

• Comprobante de procesamiento de Folio: 156997111186033, de fecha 
01 de octubre de 2019, cuyo estatus se refleja como TERMINADO, 
referente al artículo 70, fracción XXXIX, formato 39a 
LGT Art 70 Fr XXXIX. 

• Formato de Excel descargado del SIPOT en el cual refleja la información 
cargada del comprobante de Folio: 156997111186033. 

IX. Con fecha quince de octubre de dos mil diecinueve, la Dirección General de 
Enlace real izó una segunda verificación virtual del contenido correspondiente a la 
fracción XXXIX del artículo 70 de la Ley General, en la vista pública del SIPOT, 
advirtiendo lo siguiente: 

• Existen, respecto del primer semestre de 2019, cincuenta y tres registros 
para el formato 39a LGT _Art_70_Fr_XXXIX "Actas y resoluciones Comité de 
Transparencia_lnforme de sesiones de Comité de Transparencia", tal como 
se observa a continuación: 

6 de 18 



Instituto Nacional de 
Acceso a la Información 
Datos Personales 

Transparencia, 
y Protección de 

Instituto Nacional de Transparencia, 
Acceso a la Información y Protección de 

Datos Personales 

Sujeto Obligado: Secretaría de Turismo 

Expediente: DIT 0918/2019 

. ~! _ > ' ~ \ INFORMACIÓN PÚBLICA v 1 
lnstlUiekln Socn!tar!aOO Tunsmo(SECruR) 

E}erclcfo 2019 

~" ART - 70 · XXXIX· COMITÉ DE TRANSPARENCIA < 
~.IOI'Io'.lt:I!Qillkll•J 

0 Acton y f'HOiuoiones Comlt• d. T~ift"~Cb-lnforme CS. stosiorws ~ ComiW de T~nsp.1r.nci;, 

Act:ts y re"Sdudone$ Comtt. d. Tr.ans~neb_ln.tonn. de Rf'soluclonn del Cornitj drt TtOVI~rMC:b 

Loy 

Anlc\Uo 

Ft:~Wón 

· • ~ ~ h. IM. 1 ~~ r. HJR.; 

~.!') (('"'l(>fll df' Tr.tn'.op.~;.·r~~ v ~'!t.Q a l,IJ; lnlorl'l'l.t'"IÓn 1'\,~d 

IC 

~u :.ooene ~ l.lr!t>M'«l6r·dl! es.t u:~~perr.onecerput.;.:bdo-efllaPNl ~eícOOf!)J:oncie·uea5eme:s~íSJcord.iO;)(slddiJII<'encurwy<tt;,pr;¡:sado :;e$Qli!'SJr~AIOtles-;A..IUaldef 
.rl~t-t· Mo~Jwu~.(J..,.Jt.:...it-•IC!.vllld.t M-n-"u.f'olfi~)'Nt~~cum.t~.too-Tr.Jn~-lt~ ..-) 

El O Escn~ aqu( par~ t:Mcar 

u 

• Existe, respecto del primer semestre de 2019, un registro para el formato 39b 
LGT Art 70 Fr XXXIX "Actas y resoluciones Comité de 
Transparencia_ lnforme de Resoluciones de Comité de Transparencia", tal 
como se observa a continuación : 
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CONSIDERAN DOS 

PRIMERO. El Pleno de este Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la 
Información y Protección de Datos Personales es competente para conocer y 
resolver el presente asunto, con fundamento en los artículos 6°, apartado A, fracción 
VIII , de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 63 y 96 de la Ley 
General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, publicada en el Diario 
Oficial de la Federación el cuatro de mayo de dos mil quince; 12, fracciones VIII y 
XXXVII , del Estatuto Orgánico del Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la 
Información y Protección de Datos Personales, cuya modificación se publicó en el 
Diario Oficial de la Federación el veinticuatro de septiembre de dos mil diecinueve, 
así como en el numeral Vigésimo tercero de los Lineamientos que establecen el 
procedimiento de denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia 
previstas en los artículos 70 a 83 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la 
Información Pública y 69 a 76 de la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la 
Información Pública, cuya modificación se publicó en el Diario Oficial de la 
Federación el treinta de abril de dos mil dieciocho. 

SEGUNDO. El particular presentó, mediante la Plataforma Nacional de 
Transparencia, un escrito de denuncia en contra de la Secretaría de Turismo, toda 
vez que, a su consideración, al momento de consultar la información del artículo 
XXXIX, formatos a y b, no se arroja información y de no aplicarles la misma, debería 
de justificarse. 

Una vez admitida la denuncia, la Secretaría de Turismo rindió su informe 
justificado, mediante el cual aceptó los hechos reclamados, de igual forma informó 
que llevó a cabo la carga de la información de mérito adjuntando como medio de 
prueba los comprobantes de procesamiento de dichas cargas y los formatos 
descargados referente a la información publicada, respecto al formato 39a 
LGT _Art_70_Fr_XXXIX. 
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En tales consideraciones, la Dirección General de Enlace realizó una segunda 
verificación virtual para allegarse de los elementos suficientes para calificar la 
denuncia presentada, analizó el informe justificado remitido por el sujeto obligado, 
así como el estado que guarda la información en el SIPOT, como se advierte de la 
pantalla que se precisa en el resultando IX de la presente resolución, observando 
así el número de registros correspondiente al formato de la fracción que nos ocupa. 

Lo anterior cobra relevancia toda vez que de conformidad con lo previsto en los 
artículos 49, 50, f~acción 111 y 95, segundo párrafo de la Ley General; 91 de la Ley 
Federal; en relación con los numerales Quinto, Séptimo, Centésimo décimo y 
Centésimo décimo quinto de los Lineamientos para la implementación y operación 
de la Plataforma Nacional de Transparencia, dicha Plataforma está integrada, entre 
otros, por el SIPOT, que constituye el instrumento informático a través del cual todos 
los sujetos obligados ponen a disposición de los particulares la información referente 
a las obligaciones de transparencia contenidas en la Ley General, Ley Federal o 
Ley Local, según corresponda, siendo éste el repositorio de información obligatoria 
de transparencia nacional. 

TERCERO. Ahora bien, en el caso que nos ocupa, la información que integra la 
obligación de transparencia establecida en el artículo 70, fracción XXXIX, de la Ley 
General, correspondiente las actas y resoluciones del Comité de Transparencia de 
los sujetos obligados, la cual se carga en cuatro formatos, de los cuales sólo se 
analizará los formatos siguientes 39a LGT _Art_70_Fr_XXXIX "Actas y resoluciones 
Comité de Transparencia_lnforme de sesiones de Comité de Transparencia" y 39b 
LGT _Art_70_Fr_XXXIX "Actas y resoluciones Comité de Transparencia_lnforme de 
Resoluciones de Comité de Transparencia", lo anterior por ser los formatos 
denunciados por el particular, mismos que se cargan conforme a los Lineamientos 
técnicos generales para la publicación, homologación y estandarización de la 
información de las obligaciones establecidas en el Título Quinto y en la fracción IV 
del artículo 31 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información 
Pública, que deben de difundir los sujetos obligados en los portales de Internet y en 
la Plataforma Nacional de Transparencia (Lineamientos Técnicos Generales)1, que 
establecen lo siguiente: 

1 Los formatos que resultan aplicables son aquellos establecidos en los Lineamientos Técnicos 
Generales modificados mediante el Acuerdo CONAIP/SNT/ACUERDO/ORD01-15/12/2017-08 del 
Consejo Nacional del Sistema Nacional de Transparencia, mismo que fue publicado en el Diario 
Oficial de la Federación el veintiocho de diciembre de dos mil diecisiete. 
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XXXIX. Las actas y resoluciones del Comité de Transparencia de los sujetos 
obligados 

En esta fracción se publicará información de las resoluciones del Comité de 
Transparencia, establecidas en el artículo 44 de la Ley General, las cuales darán cuenta 
de las funciones de ese organismo colegiado. Todos los sujetos obligados con 
excepción de los organismos o unidades referidas en el quinto párrafo del artículo 43 
de la Ley estarán supeditados a la autoridad del Comité de Transparencia. 

El reporte de las resoluciones del Comité de Transparencia se presentará en cuatro 
formatos; el primero para dar cuenta de las determinaciones en materia de ampliación 
del plazo de respuesta a las solicitudes de acceso a la información, de clasificación de 
la información, declaración de inexistencia, o de incompetencia, así como para autorizar 
la ampliación del plazo de reserva de la información a que se refiere el artículo 101 de 
la Ley General. Lo anterior, de conformidad con lo señalado en las fracciones 11 y VIII 
del artículo 44 de la Ley General. 

El segundo formato informará de las resoluciones que emita el Comité de Transparencia 
para dar cumplimiento a las acciones y los procedimientos para asegurar la mayor 
eficacia en la gestión de las solicitudes en materia de acceso a la información; 
establecer políticas para facil itar el ejercicio del derecho de acceso a la información; 
promover la capacitación y actualización en materia de transparencia, acceso a la 
información, accesibilidad y protección de datos personales para todos los servidores 
públicos del sujeto obligado, incluidos los integrantes adscritos a la Unidad de 
Transparencia y contendrá los reportes para la integración del informe anual que debe 
entregarse al órgano garante; lo señalado con antelación, de conformidad con las 
fracciones 1, IV, V, VI y VIII del artículo 44 de la Ley General. 

El tercer formato tendrá los datos del Presidente y los demás integrantes del Comité de 
Transparencia; y el cuarto incluirá el calendario de reuniones que celebrará de ordinario 
el Comité de Transparencia en el ejercicio en curso. 

En el cuarto formato se deberá publicar la información relacionada con el calendario de 
sesiones ordinarias del Comité de Transparencia. 

Periodo de actualización: semestral, respecto de las sesiones y resoluciones. 
En cuanto al calendario de las sesiones a celebrar, se publicará la información en el 
primer trimestre del ejercicio en curso. 
Respecto a los integrantes del Comité de transparencia, se actualizará trimestralmente 
la información correspondiente. 
Conservar en el sitio de Internet: información del ejercicio en curso y la 
correspondiente al ejercicio anterior, respecto a las sesiones y resoluciones. 
Información vigente respecto del calendario de sesiones a celebrar e integrantes del 
Comité de transparencia. 
Aplica a: todos los sujetos obligados con excepción de los expresamente señalados en 
el artículo 43 de la Ley General 

Criterios sustantivos de contenido 
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Resoluciones del Comité de Transparencia sobre Ampliación de plazo; Acceso 
restringido reservada; Acceso restringido Confidencial; Inexistencia de información; 
Incompetencia; Ampliación de plazo Reserva, según corresponda, con los siguientes 
datos: 
Criterio 1 Ejercicio 
Criterio 2 Periodo que se informa (fecha de inicio y fecha de término con el formato 
día/mes/año) 
Criterio 3 Número de sesión. Por ejemplo: Primera sesión ordinaria, Primera sesión 
extraordinaria 
Criterio 4 Fecha de la sesión con el formato día/mes/año 
Criterio 5 Folio de la solicitud de acceso a la información 
Criterio 6 Número o clave de acuerdo del Comité. Por ejemplo:001/SCT-29-01/2016 
Criterio 7 Área(s) que presenta(n) la propuesta 
Criterio 8 Propuesta (catálogo): Ampliación de plazo/Acceso restringido 
reservada/Acceso restringido confidencial/Inexistencia de información/Incompetencia/ 
Ampliación de plazo reserva 
Criterio 9 Sentido de la resolución del Comité (catálogo): Confirma/Modifica/Revoca 
Criterio 1 O Votación (catálogo): Por unanimidad de votos/Por mayoría de votos/Por 
mayoría de votos ponderados 
Criterio 11 Hipervínculo a la resolución del Comité de Transparencia 
Respecto del Comité de Transparencia sobre las acciones, procedimientos, políticas, 
programas de capacitación y actualización, según corresponda, se publicará lo 
siguiente: 
Criterio 12 Ejercicio 
Criterio 13 Periodo que se informa (fecha de inicio y fecha de término con el formato 
día/mes/año) 
Criterio 14 Fecha de la resolución y/o acta con el formato día/mes/año 
Criterio 15 Hipervínculo al documento de la resolución y/o acta, 
Integrantes del Comité de Transparencia 
Criterio 16 Ejercicio 
Criterio 17 Periodo que se informa (fecha de inicio y fecha de término con el formato 
día/mes/año) 
Criterio 18 Nombre completo del Presidente y de los integrantes del Comité de 
Transparencia del sujeto obligado para cumplir con las funciones establecidas en el 
Capítulo 111 , Título Segundo de la Ley General, independientemente de que su nivel sea 
menor al de jefe de departamento u homólogo (nombre[s], primer apellido, segundo 
apellido) 
Criterio 19 Cargo o puesto que ocupa en el sujeto obligado 
Criterio 20 Cargo y/o función que desempeña en el Comité de Transparencia 
Criterio 21 Correo electrónico oficial activo del Presidente y de los demás integrantes 
del Comité de Transparencia 
Calendario de sesiones ordinarias del Comité de Transparencia 
Criterio 22 Ejercicio 
Criterio 23 Periodo que se informa (fecha de inicio y fecha de término con el formato 
día/mes/año) 
Criterio 24 Número de sesión 
Criterio 25 Mes 
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Criterio 27 Hipervínculo al acta de la sesión 

Criterios adjetivos de actualización 

Criterio 28 Periodo de actualización de la información: semestral 
Criterio 29 La información deberá estar actualizada al periodo que corresponde, de 
acuerdo con la Tabla de actualización y conservación de la información 
Criterio 30 Conservar en el sitio de Internet y a través de la Plataforma Nacional la 
información de acuerdo con la Tabla de actualización y conservación de la información 

Criterios adjetivos de confiabilidad 

Criterio 31 Área(s) responsable(s) que genera(n), posee(n), publica(n) y/o actualiza(n) 
la información 
Criterio 32 Fecha de actualización de la información publicada con el formato 
día/mes/año 
Criterio 33 Fecha de validación de la información publicada con el formato día/mes/año 
Criterio 34 Nota. Este criterio se cumple en caso de que sea necesario que el sujeto 
obligado incluya alguna aclaración relativa a la información publicada y/o explicación 
por la falta de información 

Criterios adjetivos de formato 
Criterio 35 La información publicada se organiza mediante los formatos 39a, 39b, 39c y 
39d, en los que se incluyen todos los campos especificados en los criterios sustantivos 
de contenido 
Criterio 36 El soporte de la información permite su reutilización 

De los Lineamientos Técnicos Generales, se observa que, para la fracción XXXIX 
del artículo 70 de la Ley General, el sujeto obligado debe publicar, de forma 
semestral la información relativa a las actas y resoluciones del Comité de 
Transparencia de los sujetos obligados, y conservar en el SIPOT la información del 
ejercicio en curso y la correspondiente al ejercicio anterior. 

Asimismo, de la primera verificación del contenido correspondiente a la fracción 
XXXIX del artículo 70 de la Ley General, realizada por la Dirección General de 
Enlace a la información que obraba en el SIPOT, se observó que para los formatos 
39a LGT _Art_70_Fr_XXXIX "Actas y resoluciones Comité de 
Transparencia_lnforme de sesiones de Comité de Transparencia" y 39b 
LGT _Art_70_Fr_XXXIX "Actas y resoluciones Comité de Transparencia_lnforme de 
Resoluciones de Comité de Transparencia" no existía información, tal como quedó 
acreditado en el Resultando V de la presente resolución. 
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Derivado de lo anterior, se advierte que el sujeto obligado, efectivamente, no 
contaba con la información relativa a la fracción XXXIX del artículo 70 de la Ley 
General conforme los Lineamientos Técnicos Generales, para los formatos 39a 
LGT _Art_70_Fr_XXXIX "Actas y resoluciones Comité de Transparencia_ lnforme de 
sesiones de Comité de Transparencia" y 39b LGT _Art_70_Fr_XXXIX "Actas y 
resoluciones Comité de Transparencia_lnforme de Resoluciones de Comité de 
Transparencia , en el primer semestre de 2019, por lo que se determina que el 
incumplimiento denunciado resulta procedente. 

Ahora bien , dentro del informe justificado, el sujeto obligado aceptó que no contaba 
con la información motivo de la denuncia y señaló llevó a cabo la carga de la 
información de mérito, pronunciándose únicamente respecto al formato 39a 
LGT Art 70 Fr XXXIX. - - - -

Posteriormente, se realizó una segunda verificación de la información que obra en 
el SIPOT, advirtiendo que existe información cargada respecto del primer semestre 
del periodo 2019, para los formatos 39a LGT_Art_70_Fr_XXXIX "Actas y 
resoluciones Comité de Transparencia_lnforme de sesiones de Comité de 
Transparencia" y 39b LGT _Art_70_Fr_XXXIX "Actas y resoluciones Comité de 
Transparencia_lnforme de Resoluciones de Comité de Transparencia", tal como se 
observa a continuación: 

• Formato 39a LGT _Art_70_Fr_XXXIX "Actas y resoluciones Comité de 
Transparencia_lnforme de sesiones de Comité de Transparencia": 

•~•~•·"" r.,,,._ {SECM¡ 
y Aectso a la ~bmación PUblic¡ 

C<lmu dt Transp.vtnOa _lr'lfoi'N dt suiOfln dtl Comtf dt Transpartne.l.1 

ID fcdla do fecha de Numero de Fcdla de Febo de LD " umero O Arca(s) Que Pe opuesta Sentido do La Votaaon Hlpcrwmcu\o a La Arcalt} f echa do rctha do ll 
E¡erclti lnkio Del Témuno Del Se-sión La SesiOn Sohc1tud de Clave Del Presentaen) Ls (catálogo) Resoluc1ón Ool (catalogo) R('S.Oiuc:lón Responsabl~sl Vt~hdadón AduahzMión 

1'6J6.130t10 2019 01i'01121l19 Jllí0iil20 t9 Ptr~TW~ente 10."01120113 J100059!11i CJI00ll20i9 Of¡c~~ial.la~'Of Por uNn~m«bd dhttp l,'w,ww sectur goiUntdad dt Trans¡JJ30109/2019 3010912019 

Por unam."l'ldad dhnp llwwN stctut gc!Un!Cbd dt Transp¡31),~'2019 30.'09.2019 

Ampbclitl dt piConifma For unMti~dhupi,WttWse~:turgoi\Jrudl'ddt Transpi»'0912019 3010912019 

6J6J30tn ,m5 01/0112019 30í05i2019 Ptm3nente Ui'02l2019 .?100052'318 CL014!2019 ln~J1\.CodeCompetttJAcuso re~nf"'1'Conirrna Por unanilrida-i d~tp //wwK sKtur gclUrudac!de Tr¡ns~J0/09.12019 3GJ09J2t)19 

• Formato 39b LGT Art_70_Fr_XXXIX "Actas y resoluciones Comité de 
Transparencia_lnforme de Resoluciones de Comité de Transparencia": 
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resolucion:s Co!llle de Transpar~aa)tbrme de Resolucion!s del Convté de Transparencia 
1er semeslre 

ID Ejen:rdo Fetha de lnitio Del Fech~ de Término fecha de U Hipervinculo Al Area(s) Relponsable{s) Que Fecha de Fecha de tlota 
Periodo Que Se Del Periodo Que Se Resofudon Yfo Acta Documento de la Genera{n), Posee{n~ Valrdacion Actualización 

Informa Informa con El Fonnato R""'lución Ylo Atta Publica{n) Y Actualilan la 
Ora/mes/año Información 

\3649Hll 2019 011~111019 3~'0611019 Unidad de TransparOIICia 01/0it/019 01.~712019 El hiper.incuo " ' "'"'""'en proteso de elaboracilo 

De lo anterior, se puede observar que el sujeto obligado cargó la información relativa 
a la fracción XXXIX del artículo 70 de la Ley General conforme los Lineamientos 
Técnicos Generales, para los formatos 39a LGT _Art_70_Fr_XXXIX "Actas y 
resoluciones Comité de Transparencia_lnforme de sesiones de Comité de 
Transparencia" y 39b LGT_Art_70_Fr_XXXIX "Actas y resoluciones Comité de 
Transparencia_ lnforme de Resoluciones de Comité de Transparencia, en el primer 
semestre de 2019. 

En ese sentido, se advierte que el sujeto obligado durante la sustanciación de la 
presente resolución cargó la información relativa a la fracción XXXIX del artículo 70 
de la Ley General para el formato 39a LGT _Art_70_Fr_XXXIX "Actas y resoluciones 
Comité de Transparencia_lnforme de sesiones de Comité de Transparencia" de 
manera correcta y conforme a los Lineamientos Técnicos Generales. 

No obstante, para el formato 39b LGT _Art_70_Fr_XXXIX, denominado "Actas y 
resoluciones Comité de Transparencia_lnforme de Resoluciones de Comité de 
Transparencia" el sujeto obligado no cumple en su totalidad con su obligación de 
transparencia. 

Lo anterior es así, en virtud de que el sujeto obligado, para dicho formato "b", justifica 
la ausencia del hipervínculo, al indicar que "e/ hipervíncu/o se encuentra en proceso 
de elaboración" (sic), no obstante, y conforme con lo que señalan los Lineamientos 
Técnicos Generales en el numeral Octavo, fracción 11, el sujeto obligado deberá 
publicar la información dentro de los treinta días posteriores de concluido el periodo 
correspondiente. 

En ese sentido, el sujeto obligado debió cumplir con la obligación de transparencia 
dentro del periodo del primero al treinta de julio de dos mil diecinueve, cuestión que 
en el presente caso no aconteció, en virtud de que no cuenta con el hipervínculo al 
documento del acta y/o resolución y si bien, el sujeto obligado pretende justificar su 
ausencia, lo cierto es que dicha nota no justifica la ausencia de la información. 
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En razón de lo anterior, este Instituto estima FUNDADA la denuncia presentada; en 
virtud de que el sujeto obligado no cump!e en su totalidad con la obligación de 
transparencia prevista en la fracción XXXIX del artículo 70 de la Ley General en 
específico en relación con el formato 39b LGT Art 70 Fr XXXIX, denominado - - - -
"Actas y resoluciones Comité de Transparencia_lnforme de Resoluciones de 
Comité de Transparencia", por lo que se instruye a la Secretaría de Turismo a 
observar lo siguiente: 

• Cargue la información relativa al hipervínculo al documento del acta y/o 
resolución relativo al formato 39b LGT _Art_70_Fr_XXXIX, para el primer 
semestre de 2019, conforme con lo que disponen los Lineamientos Técnicos 
Generales, debiendo publicar un registro por cada acta emitida. 

Por lo expuesto y fundado se: 

RESUELVE 

PRIMERO. Con fundamento en el artículo 96 de la Ley General de Transparencia y 
Acceso a la Información Pública , el numeral Vigésimo tercero, fracción 11 , de los 
Lineamientos que establecen el procedimiento de denuncia por incumplimiento a 
las obligaciones de transparencia previstas en los artículos 70 a 83 de la Ley 
General de Transparencia y Acceso a la Información Pública y 69 a 76 de la Ley 
Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública, se declara fundada la 
denuncia por incumplimiento de obligaciones de transparencia presentada en contra 
de la Secretaría de Turismo. 

SEGUNDO. Se instruye a la Secretaría de Turismo, para que a través del titular 
del área responsable de publicar la información relativa a la fracción y artículo 
denunciados, cumpla con lo señalado en la presente resolución dentro del plazo de 
quince días hábiles, contados a partir del día hábil siguiente al de su notificación, de 
conformidad con lo previsto en el artículo 97 de la Ley General de Transparencia y 
Acceso a la Información Pública; así como lo establecido en los numerales Vigésimo 
quinto y Vigésimo séptimo de los Lineamientos que establecen el procedimiento de 
denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia previstas en los 
artículos 70 a 83 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información 
Pública. 

TERCERO. Se instruye a la Secretaría de Turismo, para que al día hábil siguiente 
al que cumpla con lo ordenado en la presente resolución, informe a este Instituto 
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sobre su cumplimiento, a través de la Herramienta de Comunicación y a la dirección 
de correo electrónico irving.manchinelly@inai .org.mx, sin que dicho plazo exceda 
de los días establecidos para tales efectos, de conformidad con lo previsto en el 
artículo 98 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública; 
así como lo establecido en los numerales Vigésimo quinto y Vigésimo séptimo de 
los Lineamientos que establecen el procedimiento de denuncia por incumplimiento 
a las obligaciones de transparencia previstas en los artículos 70 a 83 de la Ley 
General de Transparencia y Acceso a la Información Pública y 69 a 76 de la Ley 
Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública. 

CUARTO. Se hace del conocimiento de la Secretaría de Turismo que, en caso de 
incumplimiento a la presente resolución , se procederá en términos de lo previsto en 
el artículo 98 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública 
y los numerales Vigésimo séptimo y Vigésimo octavo de los Lineamientos que 
establecen el procedimiento de denuncia por incumplimiento a las obligaciones de 
transparencia previstas en los artículos 70 a 83 de la Ley General de Transparencia 
y Acceso a la Información Pública y 69 a 76 de la Ley Federal de Transparencia y 
Acceso a la Información Pública. Por lo anterior, podría hacerse acreedor a la 
imposición de las medidas de apremio o sanciones establecidas en los artículos 201 
y 206 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública. 

QUINTO. Se instruye a la Secretaría de Acceso a la Información para que, a través 
de la Dirección General de Enlace con la Administración Pública Centralizada y 
Tribunales Administrativos, verifique que el sujeto obligado cumpla con la presente 
resolución y para que dé el seguimiento que corresponda, con fundamento en el 
artículo 98 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública y 
los numerales Vigésimo quinto, segundo párrafo, Vigésimo sexto y Vigésimo octavo 
de los Lineamientos que establecen el procedimiento de denuncia por 
incumplimiento a las obligaciones de transparencia previstas en los artículos 70 a 
83 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública y 69 a 76 
de la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública. 

SEXTO Se hace del conocimiento del denunciante que, en caso de encontrarse 
insatisfecho con la presente resolución , le asiste el derecho de impugnarla ante el 
Poder Judicial de la Federación, con fundamento en el artículo 97 de la Ley General 
de Transparencia y Acceso a la Información Pública y el numeral Vigésimo cuarto, 
párrafo segundo, de los Lineamientos que establecen el procedimiento de denuncia 
por incumplimiento a las obligaciones de transparencia previstas en los artículos 70 
a 83 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública y 69 a 
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76 de la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública. 

SEPTIMO. Se instruye a la Secretaría de Acceso a la Información para que, a través 
de la Dirección General de Enlace con la Administración Pública Centralizada y 
Tribunales Administrativos, notifique la presente resolución a la Unidad de 
Transparencia del Sujeto Obligado, mediante la Herramienta de Comunicación, y al 
denunciante, en la dirección señalada para tales efectos, con fundamento en el 
artículo 97 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública y 
el numeral Vigésimo cuarto de los Lineamientos que establecen el procedimiento 
de denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia previstas en los 
artículos 70 a 83 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información 
Pública y 69 a 76 de la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información 
Pública. 

Así, por unanimidad, lo resolvieron y firman los Comisionados del Instituto Nacional 
de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales, María 
Patricia Kurczyn Villalobos, Osear Mauricio Guerra Ford, Blanca Lilia lbarra Cadena, 
Rosendoevgueni Monterrey Chepov y Josefina Román Vergara, en sesión 
celebrada el veinticuatro de octubre de dos mil diecinueve, ante Hugo Alejandro 
Córdova Díaz, Secretario Técnico del Pleno. 

A~ -María Patr"cia Kurczy Villalobos 
Comisionad President en funciones 

Suscribe en suplencia por a u encia del Comisio ado Presidente Francisco Javier 
Acuña Llamas, con fundamento en los artículos 30, párrafo segundo, de la Ley 
Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública, 17 del Estatuto 
Orgánico del Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y 
Protección de Datos Personales, y Décimo Quinto, numeral 1 de los Lineamientos 
que Regulan las Sesiones del Pleno del Instituto Nacional de Transparencia, 
Acceso a la Información y Protección de Datos Personales. 

Comisionado 
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a Lilia lbarra Cadena 
Comisionada 



Instituto Nacional de Transparencia, 
Acceso a la Información y Protección de 

Datos Personales 

Instituto Nacional de 
Acceso a la Información 
Datos Personales 

Transparencia, 
y Protección de 

Sujeto Obligado: Secretaría de Turismo 

Expediente: DIT 0918/2019 

Esta foja corresponde a la resolución de la d uncia DIT 0918/2019, emitida por el Pleno del Instituto Nacional de 
Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales , el veinticuatro de octubre de dos mil diecinueve. 
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